УКАЗАНИЯ НА КОМИСИЯТА ЗА ВОДЕНЕТО, ПОДДЪРЖАНЕТО И ПОЛЗВАНЕТО НА ЦЕНТРАЛНИЯ ПРОФЕСИОНАЛЕН РЕГИСТЪР НА СТРОИТЕЛЯ
Относно:  Процедура за проверка на годишните отчети за последната финансова година  на строители, вписани в ЦПРС 

Настоящите указания са разработени на основание чл. 8, т. 17 от Правилника за организацията и дейността на Комисията във връзка с извършване на проверка на годишните отчети за последната финансова година  на строители, вписани в ЦПРС. 
Целта на проверката е да установи достоверността на декларираните пред Комисията и нанесени в софтуера на ЦПРС резултати от годишния отчет с тези, обявени в Търговския регистър.
На проверка подлежат всички строители – български юридически и физически лица, вписани в ЦПРС, изпълнили процедурата по чл. 20, ал. 2 от ЗКС, както и нововписани с приключена финансова година и попълнен годишен отчет. Изключват се нововписанитe в Агенцията по вписванията и ЦПРС без приключена финансова година.
Обхватът на проверката обхваща стойностите за последната финансова година на:

· нетни приходи от продажби;

· ДМА;

· разходи за персонала.
Периодът за провеждане на процедурата и изпращане на справките и протоколите е                1 октомври - 30 ноември на съответната година.

Централно звено регистър подготвя и изпраща в срок до 30 септември на съответната година до всички области звена регистър справка по образец /Приложение 1 към настоящите указания/, в която се съдържа следната информация от софтуера на ЦПРС:

· строител;

· ЕИК;

· областно представителство;

· стойностите, декларирани пред комисията на нетните приходи от продажби, ДМА и разходи за персонала.
В справката експертите звено регистър нанасят, съгласно дадените указания за попълване,  стойностите на горепосочените 3 показателя, декларирани с финансовия отчет в Търговския регистър, раздел „Справки” – “Aктуално състояние”. При липса на обявен финансов отчет в Търговския регистър се поставя обозначението „N/A”.
За удостоверяване верността на попълнената информация се съставя протокол по образец /Приложение 2 към настоящите указания/, който се подписва от експерта/ите звено регистър сканира се и се изпраща по електронен път заедно със справката в централно звено регистър. 
Централно звено регистър в двуседмичен срок от получаването на документите от областните звена регистър, обобщава резултатите и подготвя доклад до председателя на Комисията, в който се анализира състоянието на процедурата и се посочват конкретните случаи на установени несъответствия в показателите, декларирани от строителите.
Комисията на свое заседание на основание обобщения доклад приема решения в съответствие с нейните правомощия. Обобщените резултати от процедурата проверка на годишните отчети и взетите от Комисията решения се публикуват на интернет страницата на ЦПРС.
Настоящите указания са приети от Комисията с Протокол № 360/08.09.2011 г.

